

青岛足球进入“双德比”时间

“青岛德比”中海牛队和西海岸队各胜一场 中超和足协杯赛场“齐鲁德比”接踵而至

2024年，百年“足球城”青岛正式开启了“一城双超双甲”大幕，最近更是进入了密集的“双德比”时间：7月7日晚，本赛季第二场中超“青岛德比”激情上演；7月13日晚，青岛海牛队将客场挑战山东泰山队迎来中超“齐鲁德比”；7月17日晚，足协杯1/8决赛青岛西海岸队主场对阵山东泰山队。中超和足协杯赛场轮番进行的“双德比”让岛城球迷应接不暇，大呼过瘾。

两回合“青岛德比”平分秋色

本赛季，中超史上首现“青岛德比”，彰显了“足球城”百年实力与底蕴，因为同城德比不仅是演绎精彩的比赛，更是一座城市足球实力的集中体现；不仅是青岛足球百年发展的新高峰，更应该是未来百年发展的新起点。

3月30日晚，2024赛季中超联赛第3轮上演首次“青岛德比”，青岛西海岸队坐镇西海岸大学城体育场迎战同城兄弟青岛海牛队。开场之后，坐拥主场之利的青岛西海岸队就占据主动，队长葛振和赵宏略在两个边路频频向前突进，第27分钟青岛西海岸队获得一次定位球机会，外援里亚斯科斯补射破门，青岛西海岸队取得1:0的领先。一球领先的青岛西海岸队此后又获得多次破门机会，可惜无论是阿兰的头球，还是爱德华多的远射都没能扩大比分。下半场刚开始10分钟，青岛西海岸队的主力后卫哈罗扬在拼抢中受伤无法坚持，不得不提前离场，年轻的后卫宋博为替补登场，尽管这是他本赛季首次出场，但是防守端的表现还是可圈可点的。最终青岛西海岸队顶住了青岛海牛队的多次进攻，将1:0的比分保持到比赛结束，赢得史上首次“青岛德比”，同时也拿到了俱乐部历史上的首场中超胜利。

7月7日晚，本赛季中超联赛第18轮上演第二场中超“青岛德比”。本轮比赛前，无论是青岛海牛队还是青岛西海岸队，都处于联赛下游，本场比赛成为保级对手之间的“6分之战”。比赛开始后双方就展开对攻。开场仅13分钟，青岛西海岸队获得禁区前任意球机会，阿兰打出世界波，皮球直飞网窝，帮助球队率先打破僵局。紧接着，青岛海牛队萨里奇中路分边，宋龙左路送出妙传，博阿基耶头球破门，迅速将比分扳平。随后，在萨里奇的策应下，迭戈和博阿基耶相继进球。上半场结束，青岛海牛队获得3:1领



『青岛德比』双方平分秋色。新华社发

先。落后的青岛西海岸队在下半场加强了进攻，可惜错失了数次破门良机。最终青岛海牛队3:1取胜。至此，本赛季的中超“青岛德比”两回合全部战罢，青岛西海岸队和青岛海牛队各胜一场。

双赛场“齐鲁德比”接踵而至

在“青岛德比”第二回合全取3分后，本周六青岛海牛队将在济南挑战山东泰山队，迎来本赛季两队之间的第二次“齐鲁德比”。4月5日，双方在本赛季首度“齐鲁德比”中青岛海牛队0:1主场落败。对于刚刚经历0:6大败的山东泰山队来说，最近4轮联赛2平2负未尝胜绩，加之外援前锋克雷桑在客场对阵上海申花的比赛中故意踢人“染红”，本轮对阵青岛海牛队将停赛，因球队近期状态跌入谷底，山东泰山队在7日上午公开发布了致歉信。面对士气低落且人员不整的同省“大哥”，青岛海牛队有望在“齐鲁德比”中抢分成功。不过，7日晚的“青岛德比”也造成了青岛海牛队减员，牟鹏飞、李海龙和刘佳燊都将累计黄牌停赛，此番“齐鲁德比”青岛海牛队需要对多个位置进行调整。而山东泰山队急于用一场胜利止住大比分溃败的颓势，这场“齐

鲁德比”势必更加残酷。

继7月13日上演山东泰山队主场对阵青岛海牛队的中超“齐鲁德比”后，7月17日就将进行青岛西海岸队主场对阵山东泰山队的足协杯“齐鲁德比”。5月4日晚进行的2024赛季中超联赛第10轮比赛中，西海岸新区迎来首次中超“齐鲁德比”，联赛新军青岛西海岸队坐镇主场迎战老牌劲旅山东泰山队，最终两支球队0:0握手言和，青岛西海岸队在山东泰山队身上抢到1分。两队此前在2021年足协杯赛事中有过一次相遇，山东泰山队以3:0大胜当时征战中甲联赛的青岛西海岸队。此番双方在2024年足协杯1/8决赛狭路相逢，同为中超球队的山东泰山队和青岛西海岸队均将全力出战，从而在足协杯八强中抢到一席之地。

“双德比”轮番上演迎来“双赢”

2023年10月28日，是山东足球值得铭记的日子。在这一天，青岛西海岸队客场2:0战胜昔日中超霸主广州队，提前一轮锁定中甲第二名，获得升入中超的资格。这就意味着，山东足球将首次拥有三支顶级联赛的球队。在中超历史上，辽宁、上海、广东都曾有过3支球队，

如今都成往事，山东成为目前唯一拥有三支中超球队的省份。

顶级联赛的“齐鲁德比”最早可以追溯到1995年的甲A联赛。那一年，刚刚冲上甲A的青岛海牛队一直为保级而战，那时还叫济南泰山的山东泰山队则排名中游，最终战成1:1，首次“齐鲁德比”间接导致青岛海牛队在当赛季降级。1996年，青岛海牛队重回甲A，“齐鲁德比”的火药味越来越浓烈。在甲A时期，两队共在联赛的8个赛季中交手16次，青岛海牛队取得了6胜3平7负的战绩。进入中超时代后，山东泰山队一直在争冠集团，而青岛海牛队则位居联赛中下游。2007赛季，山东泰山队分别以3:0、4:0横扫青岛海牛队，两次刷新“齐鲁德比”最大分差。2008赛季，青岛海牛队在主场顽强1:1扳平志在冲冠的山东泰山队，险些让冠军易主。2009赛季，山东泰山队外援日夫科维奇在“齐鲁德比”中吃到红牌并被禁赛8场。2011赛季中超联赛中，青岛海牛队主场双杀山东泰山队。2013年青岛海牛队降级后，中超“齐鲁德比”随之告别。2022年，青岛海牛队时隔九年重回中超，久违的“齐鲁德比”再现，一年之后，“齐鲁德比”再次升级。有着近30年历史的“齐鲁德比”，也被赋予了全新内涵。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

女国手陈楠在家乡创办篮球赛

第一届“陈楠·海西杯”篮球赛在西海岸新区激情开赛

国的青少年足球发展，赛事规模从最初的十几支球队，发展成为后来的上百支支球队参与。从2019年开始，“海西杯”青少年足球邀请赛就被列入青岛时尚体育城市建设系列活动，也是在2019年的时候，“海西杯”全国青少年足球邀请赛荣获全国青少年足球有效赛事冠军。目前，“海西杯”已发展成中国的青少年足球最受欢迎的民间品牌赛事之一，也是国内规模最大的青少年足球邀请赛。从2021年开始，每届赛事的参赛队员人数都突破5000人。“海西杯”已经成为足球

少年们展示自己、锻炼自己的最大平台，规模和影响力越来越大。同时也带动了青岛西海岸新区的经济发展。

2024年，为进一步扩展体育赛事内容，提升“海西杯”赛事品牌规模与影响力，篮球项目将首次出现在“海西杯”赛事当中。足球小将与篮球小将同台共舞、同时竞技的盛大场面将开启业余体育赛事的先河，为更多热爱运动的青少年开辟更广阔的展示平台。7月9日上午，2024第十二届海西杯青岛西海岸青少年足球邀请赛暨第一届陈楠·海西杯

青岛西海岸青少年篮球邀请赛开幕式在古镇口海军中学篮球馆举行。青岛籍女篮名宿陈楠亮相现场，她将联手赛事主办方一起推动西海岸篮球运动发展。

陈楠是前女篮国家队主力中锋、队长，更是土生土长的青岛人。陈楠在开幕式现场接受采访时表示，“我就出生在西海岸，这是我篮球梦想起航的地方，我早就想回到青岛为家乡的篮球运动发展尽自己的一份力，希望通过‘海西杯’篮球赛的举行，让更多青少年爱上篮球运动，也希望通过‘海西杯’让更多人了解我美丽的家乡。我现在担任中国U18女篮助理教练，希望更多的青岛孩子喜欢上篮球运动，期待各级国字号篮球队有更多青岛球员加入。”

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

早报7月9日讯 7月9日上午，2024第十二届海西杯青岛西海岸青少年足球邀请赛暨第一届陈楠·海西杯青岛西海岸青少年篮球邀请赛拉开帷幕。这是“海西杯”历史上第一次增加篮球比赛。更让球迷感到惊喜的是，青岛籍女篮名宿陈楠不仅亲临开幕式现场，她还全力参与并支持赛事发展，要以“海西杯”为起点助力家乡篮球运动发展。

起始于2013年夏天的“海西杯”最初只有来自山东省内的十几支队伍参与。随着赛事质量不断提升，圈内美誉度也不断提高，越来越多的青少年足球队伍选择夏天来到青岛西海岸参加“海西杯”。

最近十年间，“海西杯”专注研究中